



 Florin Grigore Burzo - fermă de familie



Florin Grigore Burzo



20 hectare



Îmbunătățirea
marketingului

CREȘTEREA EFICIENȚEI ECONOMICE A UNEI FERME DE FAMILIE PRIN ÎNFIINȚAREA ȘI ADERAREA LA COOPERATIVA SOMEȘ-ȚIBLEȘ MELEȘ

Florin Burzo, un tânăr fermier din Agresel, județul Bistrița-Năsăud, gestionează o fermă de familie pe o suprafață de 20 de hectare. Ferma de familie este situată în zona de munte a județului Bistrița-Năsăud în apropierea masivului muntos Țibleș. Aproximativ 13-hectare sunt dedicate pășunatului, unde pasc 10 vaci de lapte din rasa Baltata Românească, adaptate la condițiile zonei. Confruntându-se cu prețuri mici pe litrul de lapte, Florin Burzo a luat inițiativa de a înființa o cooperativă (<https://www.facebook.com/TiblesSomesMeles/>) unde să reunească mai mulți fermieri producători de lapte din zonă, cu scopul de a obține un preț mai avantajos la vânzarea laptelui și pentru a beneficia de discounturi la inputurile agricole achiziționate centralizat.

Cu ajutorul unui sprijin financiar de 220000-euro obținut prin Grupul de Acțiune Locală (GAL), cooperativa a achiziționat două autocisterne pentru colectarea a aproximativ 10.000 de litri de lapte/zi, facilitând astfel transportul și gestionarea eficientă a producției. De asemenea, membrii cooperativei au beneficiat de eliberarea de adeverințe care i-au avantajat în accesarea de fonduri europene, asigurându-le un punctaj mai ridicat în procesul de aplicare.

Asocierea în agricultură este un fenomen în creștere, însă există multe bariere care trebuie depășite. Cu toate că asocierea se bazează pe relațiile interpersonale, capitalul social pus la dispoziție de membrii cooperației este scăzut.

Avantajele cooperativelor agricole: • caracterul democratic al mecanismelor de funcționare, care au la bază principiile cooperatiste moderne; • posibilitatea înființării lor și de către persoane care dispun de un capital mic; • facilitățile fiscale acordate de stat: scutirea de la plata impozitului agricol pentru primii cinci ani de la constituire, accesul la subvenții, la fondurile publice și la fonduri externe prevăzute în programul de susținere a agriculturii României.

Prin intermediul cooperativei, Florin și ceilalți fermieri (aproximativ 100) au reușit să își îmbunătățească semnificativ veniturile și să își eficientizeze activitatea agricolă. Prețul mediu la lapte este aproximativ cu 15% mai ridicat comparativ cu fermierii care nu fac parte din cooperativă. În același timp discounturile obținute la achiziția de inputuri se situează în jur de 10% (folie pt balotat; furaje; motorină etc) Acest model de afacere nu doar a consolidat comunitatea locală, ci și a contribuit la susținerea unei agriculturii durabile și competitive. Florin Burzo este un exemplu de determinare și inovare în domeniul agricol, ilustrând puterea cooperării în crearea unor oportunități durabile pentru agricultură.

Autor: Chiciudean Daniel, USAMVCN

Interviu fermier

<https://www.youtube.com/watch?v=BZWMmB86pLM>



Credit foto: fotografii generate din interviul fermierului - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca și Clusterul AgroTransilvania